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Livre de 'éléve page 8 dossier 1 1 il
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Compréhension de I’oral

Vf)us allez écouter des gens qui parlent d'une grande ville
d’Extréme-Orient. :

: Que pensez-vous de Tokyo ?
;-l:ll:usse:;i;e;: é:ern‘ nf)‘tt'e' émisjsit}‘n. «Un jo_ur/ une ville
X essons aujourd’hui a la capitale du
Japon : Tokyo. Nous sommes allés demander 2 des
PETsonnes qui se sont rendues ou qui ont vécu dans cette
\nll.;: de partager leurs opinions avec nous.
-—Ltlaa : Salut, moi c’est Léa ! [] faut aller au Japon au
moins une fois dans la vie. |'aime Tokyo pour son
caractere avant-gardiste. J'ai visité le temple Senso-ji
durant mon séjour, c’est un lieu trés chaleureux
_ ol on partage des vaeux.
i --¥ves : Bonjour, mon nom est Yves ! Tokyo est un
| endroit a ne pas rater. |'ai visité la ville en été
- et j'ai assisté aux sublimes manifestations traditionnelles.
J'aurais aimé voir tous les quartiers, mais je n‘ai vu que
Akihabara, Akasaka et Chiyoda.
--Paolo : Moi c'est Paolo. Je me souviens qu'a Tokyo,
‘j'ai eu du mal & prendre le métro, car la-bas on doit
calculer la distance parcourue.
Les transports ne sont vraiment pas commodes.
--Yasmina : Je m'appelle Yasmina. Tokyo est une ville
ey :---I‘;-s.._.pgrgonnellement, je ne choisirais jamais
dans cet endroit. La vie la-bas est beaucoup trop
bruyante. On n’arrive pas a s'entendre dans un café-
trottoir, Moi, j'aime la vie calme et tranquille.

fr

A quoi bon tout ce stress ?
__Lili : Coucou, c'est Lili. Sérieusement, Tokyo est ma ville
-. préfé-rée. |‘aime beaucoup le monde de la technologie
et c'est 1 que je me retrouve au ceeur de la raison de
‘mon existence. |'aime son évolution si rapide.
Cette ville ne dort jamais, comme moi ! _
" __Helena : Moi c'est Helena. Tokyo ? Touty est trop cher !
1l faut vraiment bien gagner sa vie pour pouvoir vivre
- correctement. R o -
" __Liam : Coucou, moi c'est Liam. A vrai dire, > |
Tokyo est la ville la plus évoluée que j'aie pu v151tlaer.
La technologie est partout. Les centres commerciaux |
ressemblent 2 des maisons du futur et c'est pareil pour le

meétro avec ses écrans tactiles pour désigner la
destination. _ o
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Pour vous aider
- avant-gardiste : moderne et novateur.

M e

) :1‘ "’"’"_'?\T -F I_ l.;.‘

LT

- sublime : presque parfait. .

- évoluée : développée et moderne.
- écrans tactiles : des écrans qui réagissent
au contact du doigt.

1ére écoute

1 Qu'avez-vous entendu ?
a. Un débat,

b. Un sondage.

c. Un reportage.

d. Un jeu télévisé.

Z Quel est le sujet central de I’émission ?
a. La ville de Tokyo.

b. Le Japon.

c. La vie au Japon.

d. Loger a Tokyo.
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Livre de |'éléve page 10 dossler1 1 il 10 Aadea llall s

Production orale b Ja

Tu as de la chance, Sam, d’habiter en ville !

Moi, au village, si j'ai envie d'aller au cinéma,
c'est 30 minutes de route...

et il n'y a ni bibliothéque ni salle de sport.

Alors, mes amis et moi nous jouons au foot

dans un terrain vague, pres de la place du village.

| daall 1-.:‘3. oSy fata L gl s Z0
..ll;'.;"_il L’_ill n..T'.I..ﬁ:LrII L.))ll i-'ll t"—'\__l"}_ﬂ--H _r‘ lell
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Al Al e il G s Bl e

C'est vrai, Jad, qu'en ville,

il y a beaucoup d'activités a faire.

Mais, franchement, je donnerais tout

pour un peu de calme et d'air frais

ou pour pouvoir faire une balade dans les bois
et respirer le parfum des fleurs au printemps.
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1 Observez attentivement l'image 5 peall slily BaY 1
et lisez les paroles des deux personnages. i) il A
Ensuite, répondez aux questions ci-dessous a l'oral. g ) Al e ol o

1. 0u habite Jad ? Et Sam ? ¢ alu 5 i oSl 1

Jad habite en village et Sam en ville. Al ale g Gl A oS S
2. Que regrette Jad par rapport a son lieu de vie ? ¢ o8 Sl Ll s e il 3 e 2
il n'y a ni bibliothéque ni salle de sport. Ay o ¥ jiiasay ¥
3. Que regrette Sam par rapport a son lieu de vie ? v e g Sl il alus e il M3
Un peu de calme et d'air frais. niall el gell g g g2gdl a8
= (,r""": o e |
2 Et vous ? Ou habitez-vous ? ¢ uisad ool ¢ 3 5 2
Moi, j’habite en ville pleine d'activités : L Aula Ase b oSl o]
sportive, culturelle, sociale, commerciale... vl el e Ladal A4l by )

3 Pourriez-vous lister les commerces et les activités Gl g Jle YU AUl e Jlicy b 3
qui se trouvent pres de chez vous ? e 9l Sia iy 5 g gl
Prés de chez moi, il y a une salle de sport, Aasly) Ao 22 ¢l e 0o il
une école, un jardin pour se promener o 5l dna 5 oy
et des magasins de vétements. Al gl Sy

4 Aimez-vous votre quartier ? Justifiez votre réponse. el Jie ¢ o e ciad a4

‘Oui, car il est propre etil y a tout. e JS A 2 gy i sy sl

W\?"h‘b‘ﬁﬁ\@ﬁﬁ\iﬁﬂwu vV 9 I 9IS ISP S v --r —
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Livre de I'éléve page 12 dossier1 1 il 12 Aakeo LUl dig
Compréhension de I’écrit (S agd
Vivre en ville Ald) A Ral) |
De nos jours, prés de la moitié de la population J A i M g ol b
mondiale vit en ville. Vivre au centre-ville présente de | Aladi sy 3 el Gaall B Gy el
nombreux avantages, mais a aussi des inconvénients : (5 guna Liayl 4 58] GBage 1 gb
d'un c6té, I'épicerie sera plus proche de chez vous, - S e G 8 () S Dl g e
par contre, votre quartier sera sans doute moins vert. | el 8 Wi & pS0 oSGt Sl e
Des avantages, certes... . s 23S i gd
Dans le centre-ville, vous avez tout a proximité. ey e el S diadl ey |
Faire du shopping ou prendre un café, faire du sport sl )l A jlaa “.ni" B Gl
ou simplement passer a la banque. Ay il A e J’
Vous n'étes pas obligé d'y aller en voiture parce que [ OF A3 55 sl B A | japa i _.ﬂ
tout est facilement accessible a pied, a vélo Gyl oSVl 1 3300 Al () gl g 05 S |
ou en transports en commun! B I 1 ey
En ville, il y a toujours quelque chose & faire : un film, ol g oy L Lo LS 0 Al 3
un concert, une piéce de thédtre, un événement : B ko
sportif, un festival, des fétes ou des activités Gl gl el e g oy 5
_pourtla famille : tout est dans le centre. S al Al S Al
Le centre d’'une ville a souvent un certain cachet gl oy Ll ad paall 5 5 |
architectural et si vous recherchez un look moderne, [ITIEN x-l- Ue Saafi LK 1) s K,UL.-I'
Ia villea aussi beaucoup a vous olfrir.

Hﬂdﬂh‘ﬂ&ﬂuﬁalh,&w’lj
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Que faire alors ? g !a}.Jn;'v 1;&
i i i 3 ! A T 1 - LY TR e
Si certains ne jurent que par la ville, pour d'autres, ganllduild dndl Lo o3e ol 22 ! o j1
rien ne vaut le calme de la campagne. sl e g3 ‘,:*!—ﬂ: “-4—-—3 : )‘E.._ll
1el . o 3 o . N )
L'idéal serait peut-étre de trouver un compromis. Ay dsdedhile) Jr{s‘* s
. iy ‘ . : 3 i . 'la i & ) ]
| Et pourquoi pas, idéalement, vivre en ville el ‘J"f"m' :'f'h," ! B
: ) : i
avec une maison de campagne pour les weekends ? ¢ Jlaall Ci 3 J5ie pa
Livre de I'éléve page 13 dossier1 1 «alall 13 daiua ithl) ilss

dhac Ll

8 bl e (8 7 Rl -
B yias L;_l_‘ﬂ) dia b ja-
deleallilall 25 delaali 7)) -

Pour vous aider

- A proximité : 4 peu de distance, proche.

- Cachet : caractére original, spécial.

- Esprit de communauté : esprit de vie commune,

de partage.

- Bouchon : embouteillage. el akanl )i~

- Médiocre : qui est trés au-dessous de la moyenne. 35S Jaws gl s gl daa gl (g3 -

- Immobilier : appartement, maison, terrain... eyl e e Al s e -

- Compromis : solution intermédiaire, moyenne. agmsey casy s s g Ja -

Je comprends WERT
1 Ce document est : T8 oall) 1ia g
a. une chronique d'aventure. 2 palia s glas
b. un témoignage. Bilgs @
c. un article. Allia @
2 Dans ce texte, I'auteur : DGOl all) 1y E 2
a. parle de son expérience. AR e Bt
b. donne des informations. laghea taxy o
c. raconte une histoire, Al sy .G
3 Relevez les intertitres. A i o glinl) 7 a0l 3
Des avantages, certes... a8l el g
Mais aussi des inconvénients & sbea Ly o<1
Que faire alors ? ¢ 130 Laad) Le

4 Quel est le theme du texte ? ¢ ualll 3 Jsiq; L4
a. Les points positifs de la vie en ville. : Apall B lall 2yl a0 |
b. Les problémes de la vie en ville. Auall A3lall Joda @
¢. Les points positifs et les désavantages de la vie en ville, Al (AUl a1 o
d. Comment vivre en ville, Al 3 gl 4 &

T T T v e e e e e BB LLLLD DL IITE

YYY\0V -7 YYVAAE Oy Al

A0V EYYVIA D golows) s azes
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Je comprends mieunx

5 Vrai ou Faux ?

Cochez convenablement et justifiez votre réponse
al'aide d'une expression tirée du texte.

L. Actuellement, dans le monde, il y a beaucoup plus de
personnes qui vivent en ville qu’a la ca mpagne.
Bl Oa G SEIDnall 3 ¢ p2ims alad] aa g S T
2. Enville, on peut trouver des constructions 3 I'architecture
inedite.
Cuds L lee 44

Sl fe Al 4 2

3. Un terrain est plus cher a la campagne qu'en ville,

Al e i Sl Hede S8l A el 3
4. En ville, on devient vite amis avec les voisins de I'immeuble.
. Sl Jl):.;‘:_ﬁ:’q.c-}__! .:L;._..oi T 3 .;.,-n_.'i.tL” _vn—; 4
5. En ville, l'air est trés favorable A la santé,
A Ll fas Colig el sell gl o1.5
6. Les citadins peuvent se passer facilement de leurs voitures
pour effectuer leurs tiches quotidiennes.
Lol pellac] Glady agdl L 3 a5 BT Dindl S0 6

6 Relevez dans le texte, I'expression qui signifie
« tout est proche de vous ».
«I'épicerie sera plus proche de chez vous, vous avez

7 Dans quel cas le citadin sera-t-il pris
dans les embouteillages 7
Sile lieu de travail est 4 'extérieur de la ville.

8 Quel est le but du dernier paragraphe du texte ?
Trouver une solution idéale.

YYNN0V-/ YNVAAE Q) gy kisan) A

tout a proximité, tout est facilement
accessible a pied, a vélo »

{ -R0Y £Y7 YA D syl Jue s osll)

i agdl Uil

¢ \g o o -

..:n) k.-‘ s |
n!"';_.\| e JC, s, 1€ -‘ E £
ol (o dlaay Ul

Vrai  Faux

by S 1
e

v
J

Justification

(s Jala3
prés de Ia moitié de la
population mondiale
vit en ville,

Le centre d'une ville a
souvent un certain
cachet architectural
le prix de I'immobilier
est bien plus élevé
qu‘a la campagne

L.es voisins sont
souvent des étrangers
Il yaégalement le
probléme de pollution
dans les villes

Vous n'étes pas obligé
d’y aller en voiture,
tout est accessible 4
pied, a vélo

<R < L L

CF o A Jag) el e g A0l
T LT

Aokl Gl galt o g A S A7
¥ plas W aadk d
Al A Jaall A 13

T oadll e i) ahalall i A i 8
e Ja ip

='££JJ_!_IJ},_*,"”QQ'QQQ‘.'...--‘J‘-
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9 Recopiez l'expression du texte qui correspond
a chaque image.

wadd Al paill Jaa cS) 9
Doy J8

Si votre lieu de travail est & I'extérieur de la ville, vous
devez traverser le centre chaque matin et chaque soir.
Vous risquez donc de vous retrouver réguliérement
dans des bouchons.

GHLBLLHBLLLLEL® 33333338

Le centre d'une ville a souvent un certain cachet

architectural et si vous recherchez un look moderne,
la ville a aussi beaucoup a vous offrir.

souvent vous n'avez pas de jardin ou de balcon,
si bien que pour profiter du soleil, il faut aller dans un
parc.

{1

i

10 Vous étes villageois ou citadin ?
Etes-vous satisfait de votre lieu d’habitation ?
Dites pourquoi.

Car tout est prés de chez moi.

Faire du shopping ou prendre un café,
faire du sport ou passer a la banque.

FEFPFRFPFTFTHRHEHBPHIHLH B

Je suis citadin. Je suis satisfait de mon lieu d’habitation.

| RAAALLEVA S AL VS 2 ITINVEN | it 10

[orexr YA Q by Jude e lll

q:".)x’grbl"'
gl gedadiq0
§ Bl Gy e S Ja
Al sl
il Olsay an Uy A Ul
e Gau B g8 JE Y
35l Jylis gl (3 gusilly pLiil
B [ U T N [ DS - DO DS
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e 9
- 2. Dans une proposition subordonnf-.e introduite par — A taladle 3 2
' parce que, puisque, comme, étant donné que, vu que, elc,
" oY Ol Gl Gl Lo Oy A
~ = : : ot
—-Comme ma voiture était en panne, j‘ai pris un taxi. S S il LS )l o Ly -
» ~Puisque tu connais Damas, dis-moi ce qu'il faut y visiter. e g i o s lile e 3ie0 i pet M L -
® B « puisque » et « comme » < - Aliada
-
présentent la cause comme un fait connu de l'interlocuteur. bl iy pea Baa € ] lasis
L)
« parce que »
- répond a la question « pourquoi ? » Faa——— ¢ Jakal * Jlgaadl e Cuad
. E‘.!'_.‘ s Jia
@&  Pourquoituesen retard ? £ 3l if it
Parce que mon réveil n’a pas sonné. Ol il G
L
Remarque : Dans la proposition subordonnée de cause, conal Gald) Jaall 3 ABaSa
- le verbe est a I'indicatif, coraall G el o5
a |
2
2
- I
|
= |
>
p  Uvedelékvepagel7  dosslrd 1dl a7ksieciios |
" f RS o T I i
2 y . |
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Livre de I'éléve page 18 dossier1 1 wilall

18 Aaia il LIS

L'expression de la conséquence

1 Relisez ces phrases du texte.
« Vous devez traverser le centre chaque matin

reflechls

et chaque soir. Vous risquez donc de vous retrouver
mauhgmm.em_dans_dgab.thm »

« Souvent vous n'avez pas de jardin ou de balcon,

si bien que, pour profiter du soleil,
il faut aller dans un parc. »

2 Soulignez dans chaque exemple,
les deux idées séparées par le mot en italique.

3 Parmi les relations ci-dessous,

laquelle relie les deux idées que vous avez soulignées ?
a.la 2e idée est la cause de la le.

b.La 2e idée est le résultat de la le.

c. La 2e idée est opposée ala le.

4 Les mots en italique expriment donc
a. la cause.

b. la conséquence.

c. l'opposition.

1. Dans un groupe infinitif prépositionnel introduit par
au point de, jusqu’a, de facon 4, etc.

m .

-1l ne supporte pas le bruit au point de dormir

avec des bouchons d' ore.fﬂes.

Ies matins fusqu'd dém Issianner

ﬂmvﬁﬁﬁﬂﬁﬁ“‘W‘?Wﬂvv T —

P

La conséquence est I'effet, le résultat d'un fait ou d’une action.
La conséquence peut étre exprimée a l'aide de trois constructions.

sd) L)

:rz\bu.ﬂﬂldn,j)ﬂ;)&bi'll
Cbmds)sﬂ‘)ﬁ\’sj:‘g‘-‘h
|_’.\.=..|J.LILJL:|J{UJ.JLL:..|';.U] SL.MLJS_,
I Plaajﬁ'!q.adahdiu
¢S ol A Muﬁsﬂ‘f"k"’

l_,,_,,_m St UL LTS
" diaall bl hSle Gy

(ad Galtial) A hd i 2

O By 1) AL Ly el IS

Al Jaal g ¢y 3
¢ Lgall o3 pi0 ) USE) Joy 53 L
Yl s o Al
O [ BN g b
LAV s Al

e 13) saa Jilal) hally 4 giCal) Cilalsl) 4
el |

RN il

el &

a4l Ui

Jab gl Gias Aa i (Jad o Aol
Ak NG Aaml e il S
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3. Dans une proposition indépendante introduite par — A e Alfien Alas 83

donc, ainsi ou par conséquent.

[ dlis Aadiilly
Ex: - M
--Laure a des problémes respiratoires, par conséquent, (Aadily ¢ adiTl jlgatl 8 SSlia bepd ) 4] -
elle doit vivre a la campagne. il S e e i o

dﬂ.i.".._é:rjﬂgjﬂ;nx_-._ﬁ ‘r).J-":’;‘jr""'

--Ils n‘ont pas aimé la vie a la campagne donc
Aitall Ly Al 2 2] pole 28

ils ont repris leur ancien appartement en plein centre-ville.

Remarque : La conséquence est toujours exprimeée
Al dlaatl A

dans la deuxieme proposition.
Je m’exerce ) Ul
1 Barrez l'intrus dans chaque série et expliquez votre choix. .40 e 9 Ul J8 A i) b 1

1. étant donné que — de facon que — si bien que — au pointque
2. tant... que - si... que - si bien que — donc

3. au point de - jusqu’a — de fagon a —au point que

2 Complétez chaque phrase avec un connecteur de conséquence. Aas Als g ALy JS Jas) 2

1. La vie en ville est fatigante au point que Nadine va déménager. .Jiiu Ll f da sl daia Al sl 1

2.1l y a du trafic donc prendre la voiture n’est pas pratique. Liahia el 5Ll alaaiul Y olaajl a2

3. J'aime avoir une grande maison étant donné que o ey J e Dl a3
je préfere vivre a la campagne. il Rl Sl

3 Complétez le paragraphe avec des connecteurs Y e c.h‘...'!! Jasl 3
de conséquence variés. Ao piadals

(Gl Gl Caagy Y 43l s aa Ay ja diadll A 3Ll

Llle 3 Ll slassny glias bl

iy 8l 3l e iy il A

le qu' il ne faut pas te faire de souci.

La vie en ville est si confortab
dre souvent la voiture

Tu n’auras pas besoin de pren

PPPPP 2292092992929 929909909 0020 aeaean-

au point que tu peux vendre celle que tu avais a la campagne. 3 -
Les appartements ne sont pas trés grands de facon que : a:_:_;.d 5 us _..:.‘- :
tu économiseras de I'argent sur le chauffage en hiver. (a2l A el G il i g 2t
L’expression de 'opinion el L_I;i ‘_)“ 2
Pour exprimer son opinion, Son avis, on peut utiliser plasiul (S ¢ ylad ‘m-'u‘._* ;f,i)‘l e J-“'-‘ﬂ-,' :
diverses expressions pour commencer notre idée. ;)-‘l-ﬂL; - uﬁ;ﬂrw;u
Quelques expressions pour donner son opinion : : gl eUae Y patadll o)
[ el -
--]e pense que... ] ﬂf"

--Je crois que...

--|'estime gue...

1 --]e trouve que...

A mon avis, ... / Amon sens, ... .
[—D'apres moi, .. / Selon moi, ... / Pour mol, ... | ..
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Livre de |'éléve page 20 dossier 1 1 -dlal 20 daia i) lis
Production écrite S Jas
Je m’entraine w5 L
1 Julie écrit une lettre a son amie Lila. S e ) ‘JL--JI—HS-I g:'_» 1
Elle y décrit son village pour en donner une idée 58t g (ol g 3 Lt s

a son amie qui va venir passer quelques jours chez elle. A (Al A Lgiinal
Mais son petit frere a déchiré la feuille. G gl 3 5a piuall L ga) oS

Aidez-la a la recoller pour pouvoir la recopier. Ll oid] lpasanty Was L
Pour cela, numérotez dans I'ordre la description

a9 o8, i3y (U
du village de Julie.

(e A d
On y trouve également une boulangerie ainsi 6 ISy jsie Lo led aa g
qu'une petite épicerie. 3 o D
Les maisons, aux toits de tuiles rouges, 2 ¢_pas VI Ldso yd Cads I il e jLiall
forment un cercle autour de la place centrale. sl bl s 55 JES
Je pense que tu aimeras beaucoup mon village 8 [ S s ¥ aafe S aF
lorsque tu viendras me rendre visite cet été ! Jieall lia 5l i Laaic R,
Vu de loin, mon village a une dréle de forme : 1 Sthine SCE L] 548 ey e U8 Lk
on dirait un escargot. A gl JSE e NS |
D'ailleurs, il y a la un café ot tous les habitants 5 S Ca o M 32 v sal Aga e
se retrouvent en fin d'aprés-midi. B ey Lo 345 et g panl oD LS ‘
C'est .vraimenrpratiq ue, car on peuts’y promener 4 L o i) LiiCop LiiY clis oy po L/ ,
tranquillement. oy |
" Et mon cousin va bientét y ouvrir une pharmacie. 7 Ao Lo i led el e il ’
Celle-ci est pavée et les voitures n'ont pas le droit 3 S pbddl oy Y 5 Jrax b3 S5 4ald) l
d'y circuler. lesd JisHlf

|
2 En réponse a Julie, Lila lui décrit son propre village. LAl L8 i ¢ gt g e 2 {
Lis attentivement. cette description. s sl 3 oLl B

l Pour ma part, {'habite dans un village entouré
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Classe de 12 Dossier @ sqilil cupty MWl aall
.t — e ———— — S e ——— :
~ Aux alentours du village se trouvent des vergers de O Colesy o g L) alpu B
_ pommiers et de poiriers, ainsi que des champs de mais B J s IS g cpalay) g plisl) o
“Ala fin de I'été, adultes et enfants se retrouvent la-bas clUa & saal g JUkal o puily il Aleiy
- pour la cueillette, { il Jaf
Nous passons des journées inoubliables a cueillir, ’ Cilailly 5 Y Wl s ::‘-d{

empiler dans des caisses, transporter... | codiil g Galh o) Taady |
Livre de I'éléve page 21 dossier1 1 wilal) 21 daiia Cilhalf il

3 Maintenant que vous avez lu attentivement
la description du village de Lila,
répondez aux questions suivantes.

1. De combien de paragraphes est formée la description ?
La description est formée de quatre paragraphes.

2. Proposez un titre a chaque paragraphe.
1 Les maisons du village.
2 Les habitants du village.
3 Les ruelles du village. :
4 Les alentours du village.

4A présent, résumez I'essentiel du texte en y insérant
une liste se rapportant 2 la description du village.

oLy <l 48 48 9 ol Ly 3
(A A A iy

A ALy e cal

¢ cia gl Calliy e oS e 1
adelie ol e Ciadll Gillsy

ek JS ol e - 8| 2
Al J5la 1
Al s 2
Al g ylsi 3
gl lasna 4

21805 el 0n gl padl Llla 4

sl Lk Ll il Sl J 3l
Fly

j]. D &0 e e -

L

u‘._}L I

P

i [

|

—
——
_—
=

|

e
o
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Livre de I'éléve page 22 dossier1 1 ild) ———
Jas
Janll agdl Lil

|
|

On vous demande d'organiser, bientdt, un débat. il 55 e clia il
LY oda e Caagl € Jaall o2 Lacdmida 1
Mg 5 S g G galdll q!

1 Savez-vous ce qu'est un débat ? Cherchez ce mot
dans un dictionnaire et recopiez sa définition.

Le débat est une discussion organisée et dirigée. e r’ﬂ“ S s Jaall
2 Pour vérifier que vous avez bien compris i Cuagh il G giaill 2
la signification de ce mot, ;4..1511 2dh  ra
entourez ce que vous allez faire lors du débat. il YA 4y 6 g Lal g
écouter l'avis des autres | A sl plail \f o
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Uwe de I'éléve page 23 dossier 1 1 wilall 23 4ada G| iz

Je fais le 1er pas

3 Comme théme du débat, vous avez deux choix :
1. Un groupe est pour les nouvelles technologies

uJJ‘fl SM.;?_JLA..
PO A KI5 Sic 3
Apall L a2 de gaae 1

alors que I'autre groupe a des réserves. Slhiasteal o AV de penall Ly
2. Un groupe préfére la vie dans les villes gaall Sishall Jaiide yaas 2

et un autre groupe préfére la vie dans les villages. A Aaladl JIai o Al e yana
Astuce : Le prof peut déja diviser la classe Gl anndi V1 e paall € 7 Jaalf 300
en 4 groupes, et donner un nom a chaque groupe, Ae gana JS) puil sllac| 5 «Cle gana sl I
deux groupes vont débattre chaque théme. PS8 e G gmiliie e jana
En précisant a chaque groupe quelle idée il va défendre. e Ggadlans A5 S0 de pana < laaas
Attention, il faudra également prévoir deux personnes Olad® it Lyl o s ol
qui vont, tour a tour, modérer les deux débats il U LG Gl g ,
(Ies modérateurs) et deux ou trois personnes qui L 5l glad s 5 (Glensall)
observent les participants (les observateurs). (L8 all) G LA 4l |
Ces trois ou quatre personnes ne participeront pas a @ OSOLE Y el Bl a1 S S Y g
I'échange d'idées. Sy Jus !
Mais pour que le débat autour du théme 588 Jga R &3S o Jal o 081 |
des nouvelles technologies, par exemple, soit réussi, Aaali e Lal) il

que faut-il prévoir? 59 el s
--Qu'un groupe d'éléves soit avec les nouvelles Sl e 0300 G e gana 055 O -

technologies et un autre contre. Laa il sl
--Que toute la classe soit contre les nouvelles technologies. Al GLEl vz el U< 558 ol -
—-Que toute la classe soit avec les nouvelles technologies. Aall Sl el JS 55 o

EEEEEERE R IS

)
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Cahier d'exercices page 8 Dossier 1 Jo¥! wilal) 8 Asda ) by
M

Compréhension de I'écrit S agd

Lisez attentivement le texte ci-dessous. A paill oL 81

pavées du centre-ville 'qni-est d” ailleurs fermé aux
voitures. La, on peut découvrir une ville médiévale,

11 C -ll't'_tr,_l' '\ ue ]L_J“I .
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»
Cahier d'exercices page 9 Dossier 1 Jy¥) wilal) dad al) 5
A 9 9 dadua ¢y bl by
y Jecomprends pedl Ll
A 1 De quelle ville parle-t-on ? ¢ Ciadi e gl 0o 1
A On parle de Bruges. P Gl
A 2 Dans quel pays est-elle située ? o il gl 2
Elle est située en Belgique. Ll gl A
™
3 Comment surnomme-t-on cette ville ? ¢ ALaall oA Coraw 13lay 3
= La Venise du Nord. Il giid
. 4 Pourquoi ? Cochez la bonne réponse. Asaaal) ey g A ¢ 3L 4
2 a. Parce qu'il y fait souvent beau. . (e Wle Lea Ll Y |
b. Parce qu'elle posséde de nombreux canaux. Ll sl (e al) B LY
2 c. Parce que ses rues sont pavées, Albalee Hlas oY &
-
» Je comprends mieux el gl U
1 Quels sont les deux moyens de transport : Jail) Bl g ‘l,b L1
-~ conseillés pour visiter Bruges ? ¢ g 8 g 7 geaial)
Les deux moyens de transport sont Lay Jaill Uil
9 les voitures et les bateaux. LS) pal) 5 )l

3 2 O
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Cahier d'exercices page 10 Dossier 1 Js¥) cilall 10 Asdua g jadl) s
2 Vrai ou Faux ? ¢ b ol e 2
Justifiez par une expression tirée du texte. Loalll Cpdlany Jle
1. Le centre-ville de Bruges est interdit aux piétons. Slall o g gas gy e by 1
Faux, oz l

« Il est extrémement agréable de flaner dans les rues pavées du centre-ville
qui est d’ailleurs fermé aux voitures. »

2. Bruges est plus visitée que Bruxelles, s a3y S A 2 !
la capitale de la Belgique. MSplidaale 1
Vrai, H) /

« elle est aujourd’hui la ville la plus touristique de Belgique. » |

{

D’apres le texte et l'illustration, codgall g el clay 3 i

qu’est-ce que le beffroi de Bruges ? Smpditag s le q
a. Une tour. g »

b. Un hotel. 3+ r

c. Une ancienne maison. s J3i _

d.Une gare. aaa §

e. Un aéroport s p

4 En vous basant sur les dates fonrmes par le texte alll 4 Al @Jlﬁl,,bh:m 4 '

o los explications du lexique, clahal) £ % 5 6

dites quel est]e 'style amh:tectural du beffroi de Bruges P

»n =

L)
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Classe de 12 Dossier @ gLl &Lﬂlww
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Cahier d'exercices page 13 Dossier 1 Jg¥) ildl 13 Asdua oy Lal ks
Je produis Je=i Ul
1 Donnez votre avis a propos de la ville de Bruges T Adita (o geady il i1 ]

dans trois phrases distinctes. Dans chaque phrase, wlan JS A ot Jaa S0y

vous utiliserez un connecteur de cause e

ou de conséquence que vous soulignerez. R
1. Bruges est une ville non polluée car le centre-ville Aprall by OV I3 g A55ka 12 Al A iy .1

est fermé aux voitures. R X
2. Comme elle a de nombreux canaux, ol 5381 O dasadl LS 1gdl Ly 2

Bruges est une ville pittoresque. Al e A g o

3.]e voudrais visiter Bruges parce que j'aime bien les édifices. Aalad) alaal) 1,38 cal ¥ i o2 10 3

2 Rédigez une phrase contenant un connecteur de cause. A AN o g el Al (61 2
Tous les éléves aiment leur professeur a1 (i gaa a3 JS
car ils ont réussi a I'examen. LAY ) gand gy
3 A présent, réécrivez cette méme phrase en utilisant Lasiioes o3 Aleal) pads 400 (81 (Lla, 3
un connecteur de conséquence. Vous garderez oo Bian, L andn, |
le méme sens et ferez les changements nécessaires. A gl G AT a5H g Sl
Tous les éléves aiment leur professeur pdarta g Saadal S
au point qu'ils ont réussi a I'examen. ) ) gand agl dp
4 Soulignez la cause et entourez la conséquence Al Jga 33 g cagedl Coad i =4
car, au point que

-
1

prhPbIHBLURVLOLLLHLHBOLLLLLDL DD I I I
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¢
Cahier d'exercices page 15 Dossier 1 Js¥ ilall 15 Aadua oy Ll s
Je me relis A e il
Relisez la liste que vous avez rédigée, g Al Aalill daa g B
puis vérifiez ce qui suit en cochant la bonne case. Slial) Jaall ) pulia AU (s (3005
Oui | Pastout | Non
a fait
— dal [ LSl | ¥
1. Mon écriture est lisible. N
. Bas S T i
2. )'ai commencé par une phrase d'introduction. \[
| dadiedlany Sy 2
3. J'ai listé au moins dix éléments. : : '\[ :
palie e g8 e cucal 3 ' :
' 4. Je suisrevenu a la llgne et j'ai mis un tiret avant chaque élément. J
. Jm&{ﬁdﬁ&ak—h-m_’_’_}hﬂ]‘djyuh 4 S [ | )
) [5.J/ai décrit en quelques mots chaque élémentcité. T8 '
paie K OLK any Ciay il 5 . )
' [6. Laliste obtenuea un sens. I (e |
. 7. ]PT—emplayé Te vombu]alre adéquat. ’ .. T ; .
7 ralﬁtatfelmoné'vonthcgraphe des mots - __\7 : T
R o J8?1 T e .- R O | |
!.‘r
il
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Classe de 12 Dossier @ el cuLdise -
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Cahier d'exercices page 17 __ Dossier1 dg¥! il 17 e G2 jad) A3
3 Retrouvez, dans la grille ci-dessous, _ ) ‘u“;!sd-"‘ﬂ 3;:1;*:;.‘ 3
au moins huit mots liés a la ville. Abaally u’a‘:‘)" T‘ (¥ e
“Tous les mots sont, soit de haut en bas, i) N e O Pl ‘T‘L...di o
soit de gauche a droite. Ol (A bl G
P O L L U r | (@) _N:_
R X Y c A F | E P D
o K J | L G B M E
X B A N Q U E | R s
| M M E u B L E |
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Les nouvelles
technologies

4iaad) A
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Classe de 125

Dossier B

qg,lh.ll Sl =

aipall aall

' ils peuvent accéder aux données, envoyer

' des messages, des images, des réponses a distance,
a partir de chez eux, d'un chantier, de la route
ou d’un autre pays. Cela leur permet de passer

T e el S ey

g s Ay gl €y i) |
&J‘_:Llil_}d_’]tu))”uﬁ_ji 5‘!1—1_JL”L}°

sl ag) a3 5 5AT 2l G
e pa fSI 0y
ob s o) likay ik

S sl gall IS0 88 sl (M dsasd |

il <

Ol 5 AS il (e Lad i SIS |
e i Y1 el il a8 e aliia il el

el 5l il
pelilica 7 sl 5 AS 5 wa B e
s glyh s ias le- (f gemnl
Al J g agil )l elae] 4

Ll g 5 18 &5 4 s
Wi jlSly o

138 L pomal e gl Al 3 |

il gl alay Ailadl ¢ Laa Ll el pill pda - |
FE P SR LA L

oS58 Al Ul i U

) plus de temps avec leurs familles.
Troisiemement, nous pouvons constater que

s l'accés a la toile a véritablement aboli les murs qui

| _se dressaient autrefois entre |'entreprise et le client.
par le biais des divers réseaux sociaux,

» les consommateurs peuvent communiquer
directement avec l'entreprise, poser leurs questions,

5 recevoir des conseils, acheter des produits

i | et donner leur avis sur la question.

- Voila trois bienfaits majeurs de la technologie

- sur nos comportements et nos relations
dans le monde professionnel, de nos jours.

3 --Présentateur : Léa Sully, sociologue du numeérique

> en entreprise, nous vous remercions.

- - . Ty g r S

--Léa Sully : C'est moi qui vous remercie.

=

*K

*

-

=

i

=

;.

=

=

i

o3

=

pa

=

o~
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Classe de 12 Dossier @ gl mm,nplﬂmll aall |
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|

Livre de |'éléve page 27 dossier2 2 waldl 27 Aadea il S |
Ze écoute q;m‘ EL‘:“"N‘ |

alal) cila staal) Jas) 5

5 Complétez les informations concernant
la personne interrogée. L slguaall il
Nom Profession Spécialité
Nom Profession Spécialité
Léa Sully Sociologue Spécialiste du numerique.
s Lol Aulad) dad ) allay Asilad)

6 « Bien que les nouvelles technologies n'aient pas
uniquement des avantages, ... »
signifie : (deux réponses attendues)

a. Les nouvelles technologies n‘ont que des avantages.

b. Les nouvelles technologies ont des inconveénients.

c. Les nouvelles technologies ont des avantages
et des inconvénients.

d. Les nouvelles technologies n‘ont que des inconvénients.

7 Mme Sully parle des bienfaits des nouvelles technologies.
Entourez-les parmi les idées ci-dessous.

a. Le stockage rapide des informations.

b. Le rapprochement des employés.

¢. La mobilité dans le travail.

d. La communication avec les clients.

e. L'ouverture a d'autres cultures.

LLL L E G G & @ uarenaaasay

8 Avec les nouvelles technologies,

Elles sont stockées numériquement, souvent dans un Cloud.

Je donne mon avis
Choisissez I'un des bienfaits des nouvelles technologies

dans le monde du travail listés dans l'exercice 7

Le stockage rapide des informations.
est trés rapide et sécurisée de toutes les données
Tous mes ceuvres sont stockees dans un Cloud.

sous quelle forme sont stockées les données de l'entreprise ?

et donnez un exemple de votre entourage pour illustrer ce bienfait.

Arg Y cLdil) ol e = A" 6
v ogb i) gd
(O 92) a8
b g e Led e Al el |
16 slca Ld Anaalt A
3 g8 L sl Sl &
Jssea s
15 gbsa (5 3us Led ot Al il &

Auaal) Ll Al g e Gaath s 3l 7
Al B G e pgl) i

i glaall s ol 03353500

(Oaila gall S

) e Jeal gl S

eosl il Je AN

diaald) QLI 2a 8
¢ AS HA1) cila glaa (33335 25 J8 oy
(et o) adsa B UIE Ll pebihad ol

‘__,-3‘_)9 L ‘!,J.ALu

Lioal) el ) g aal sl
?Q,J.Jail'-__,éh,ﬂmguﬂi?h;
Salil] oda il laisa e Yha jal
il gleall oyl o 5350

il glaall JSI Gyal g lan s

Aagll g ga e L33 o3 acl JS

36
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t‘lase de 126 Dossier @

Ie -m'exprime il f.ﬂ-‘-'

2 Et vous ? Avez-vous déja entendu parler R ';'"""',"h % ":"“." A

ou lu un article a propos d’une nouvelle technologie Lol LG 0 puady o il |
avec une application au travail ou dans la protection de Llaa (A 5l Janll B (askl e |
I'environnement qui vous a intéressé(e) ? g el 0. |
J'ai vu un reportage a la télé sur la pollution Cisfi s JULD (A ) 80 L ) |
de I'air dans les villes, o) 2 plsgll

Les organisations humanitaires ont pris des mesures Glgl ja) GAa5 Aludy) Claaial

pour limiter cette pollution. -COllitAceddl

On a exposé ce probléme sur tous les réseaux sociaux. SLiay) Jual il a8l 5a JS B ACEL sda 4 2 23

3 Faites une petite recherche, récoltez quelques informations Gla glaall pany gaal ¢ psua Gy b 3

sur cette technologie et partagez-les avec vos camarades. lilisal aa g L g i) o318 g
N'oubliez pas de mentionner : D SU Gl Ga Y
la date d'invention £ 5 & 5 Vinventeur g 554, 1a fonction Je\/I'utilité sl

Les réseaux sociaux sont trés intéressants i Lals o Ldia ¥l Joal gl 23 40
car ils ont permis au travail de devenir plus mondial. Lalle miay o Janll masi (Y
etils ont permis d’échanger les opinions entre tous &ax O el Y 0 maus

les gens dans des domaines différents. Al Yl JS & Jul)
Jeu de roles sl Jals
Vous étes employé dans une entreprise OS5l (anf B il pe
etvotre patron ne s'y connait pas trop en nouvelles tech nologies. Al Q| e K o ey Y aleall
Vous voulez lui expliquer les avantages de se servir Aasd S gl = 35 )y 5
des réseaux sociaux dans les relations avec les clients. O e SN o pelaayl Joal gl 231 3a
Vous lui faites un rapide exposé. L'un de vos camarades jouera b Bl al i e ) 2k
le réle de votre patron et vous posera des questions AWsisf = yhiis il aleall 4
pour en savoir plus. Jouez les réles. SSLPS LK I PSR a8 yad
| - Monsieur, vous avez déja utilisé mes réseaux ' Yl elaia¥l al gl & 50 Crasiiif Ja ;‘,;_gu =3
ESOCIAE e M) S ieen ot o LT MR T )

{=Nonjpasiencore 710 S Rl S SR e £ T e
|5 ou=polvez en b tenbealitol bR SIS s 17 o e |
| -Vraiment, comment? -~ = - .~ = STnedr SRR
| - De communiquer avec les clients directement, 0 G W e el gl - |
( d’exposer les questions relatives aux employés et . 3 Gl 5y ZalaTal) (Bl o ey ll
aux clients. Vous pouvez stocker les données du Cilaglaa (99335 Sliay oyl | |
tavailentouteséeurite. -~ ) s Ol US4 Jaall |

| - Ouj, c'est trés utile ! Merci beaucoup. NI e lis ol |

— = . - — |
[;now YL D gpdisan) b 38 l-wr £YY YA Q)g_gl.‘md.,ghmwmil I
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Dossier @ o |
| — — - m
ﬁ Livre de I'éléve page 35 dossier 2 2 il 35 Aadia i) G5
:'3 Je comprends pdi Ul
- --Lorsque deux idées sont contradictoires, (miliia 5 S8 A )5S Ladie -
mais que I'une n'a pas empéché l'autre de se passer, canl gl (e 5 A Y gl ol ’-‘“‘:‘ uﬂ
N on parle d'un rapport de 'opposition entre les deux. EEYI G )il Abe ge LA Cas
™ -Les principaux connecteurs de I'opposition sont : oA sl Al YAl -
-
bien que (+ subjonctif), malgré (+ nom ou GN), méme si (+ indicatif), pourtant (+ indicatif) ...
% ,JA;L).“.. (n..._.:uh Gia +)n ps ) (;.__m..' ilas r"“‘!)‘ Ol s (U'Y.\M R +)‘ dﬁﬁt.a (:UYA" iaua +) rao
. Exemple : sl
—
- algré ngers liés aux résequx socigux 1tili cor I jeu resparj
- Aclan ¥l Joal gl abl gay ddass yall halsall o2 aad B Olelu it L sanady () peddiuall O
= Proposition 1 ¥ 4l Proposition 2 A0 Al
s'oppose a la proposition 2, mais qui s'oppose a la proposition 1, mais existe quand méme.
—_ ne I'empéche pas d'exister.
= Las s 5 aied Y LS A0 Alaadl ae (o )leT IS ae 2a 513K ¢ S5V pa g T
i3 Je m’exerce )
- 1 Soulignez les connecteurs de l'opposition. W02 ) GV Gl Ul i
i pourtant — pour — donc -~ mais - méme si - malgré - parce que - bien que - puisque - quoique
i) dhiga dalpe B & Yy ot ) oy O gl ol Ly Oliaa
- 2 Reliez les deux phrases en une seule phrase, ddal g Al plilaal) Ja 2
T en utilisant un connecteur d'opposition. E- B U AT G
e Vous varierez les connecteurs. Al Alys 5
?‘.1
1. Le téléphone portable empéche Julie de dormir. sl e A ada Jiganall Cailgll
= Elle le garde avec elle quand elle va au lit. 2l (Nl Laxie Lena 4y JaiSas A
g Le téléphone portable empéche Julie de dormir, : ‘snsl! Oa sl aday J gaaall il
et pourtant elle le garde avecelle quand elle vaau lit. . 2edl (M ali Lasie \gaa 4y il o8 IS aa
=
: 2. Les réseaux sociaux sont trés populaires. RS il Qe laial) Joal gl a8l 4a 2
e Certaines personnes insistent sur leurs désavantages. Megia e oyghas Gala SV ey
Méme si les réseaux sociaux sont trés populaires, dan A5 Le Ll ool gl a8 5o S 3l 5 Sa
certaines personnes insistent sur leurs désavantages, Leisisa Lo g peas paldlY ans ol
-
[ 3. Plus de 2 milliards de personnes utilisent Facebook. 3 gnaadh () gaddine il 0 Jale e ST 3
# Beaucoup ont supprimé leur compte lorsqu'ils ont compris | sagd Lasic agdes | jila ()5 560
g que leurs données personnelles ne sont pas protégées. Aana Cuud Apad Bl) agila slaa o
Bien que plus de 2 milliards de personnes utilisent Facebook,( s sass s jls e 5381 ol (e o2 L
] beaucoup ont supprimé leur compte lorsqu'ils ont compris | seg Letic agilua | ia 55,580 Gla o yund

I

U

4 4]
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que leurs données personnelles ne sont pas protégées.
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Livre de I'éleve page 38 dossier2 2 <l SEERCe "iw"'ii
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Tache e rgﬁ
Je termine mon travail e il U E"
| i AR
Vous avez déja divisé la classe en quatre groupes e ‘th' .l-r" “‘*:“]' L"Lf "';“":;'1 i l
et chacun a préparé ses arguments pour le débat Alilaall Jal Ga teial Sy g :: -
que vous allez bientdot organiser autour ) “JJ“' "—";{i l“"‘sf“ LL;"'JJ o
des nouvelles technologies dans les villes et dans les villages. A padl A Al bl 7l

1 Complétez la fiche ci-dessous,
pour que 'organisation du débat soit claire

pour tout le monde.

Date et heure .
du débat Lieu du débat
Aslal) Aot ey 5 Alad) s

Disposition
des chaises

Noms
des observateurs

Ol ) plas]

Wiﬂ'li,n&l_,

2 Complétez a présent votre part du travail.
1. Lors du débat, je serai

le modérateur. sl
un observateur. <3 3
un participant. <l

| yrr108-7 ¥r1aAE D bgyuianl Adsw 47

[a0x £rr V1A @ gt i dasve 0 |

g,

J\._:IL'J’I W‘ J‘Sl 1
Lol g Adalaal] w35 0 58 <1
e

Nom du modérateur

AL ol

BV VW O R

Durée prévue
pour le débat

Aslaall 5 300 34)

el A 8y Llla Jas) 2
ul Gl ddllsall A 1
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' Ea;hier d'exercices page 22 Dossier2 (il wilal) 22 Aadia oy jlal) by

3 Complétez donc la phrase ci-dessous avec g Al Jas) 3

« plus », « aussi » ou « moins ». “

§ry oo Sl

Les internautes espagnols sont moins accros a internet Y e Ulasf J8l as Gaslual| o 58] gaaitiee
que les internautes américains. LS S 5Y) saddlies e
4 Complétez avec au moins trois actions. Llaal GO e S e JaSi 4

Lorsqu'on est accro a internet, on reste devant notre écran  LaLE Ll L35 oo

Y e Outeda 5SS Ledic
plutot que de nos amis. '

- t oy o
._.:1._3- al alal jalad laa S|

Lorsqu'on est accro a internet, on reste devant notre écran  WuiLE sl 30 s @Yl e uiess 4S5 Ladic
plutot que de nos parents. laf sl alai Laa S

Lorsqu’on est accro a internet, on reste devant notre écran  WLILE LU 86 oo Yl e utase () oS0 Laxie ‘

b blbbddddddddd

plutot que de nos travaux. Ul i Gdailas J<] ‘
7 |
=i
T 5 En vous basant sur le titre ainsi que sur le texte méme, cpadll e IS g o) giall e jadas 5
= dites a qui s’adresse ce texte. Justifiez votre réponse. S e Galll a A g ol S5
= Au jeunes qui passent de longues heures devant leurs écrans, ped=S slal Al b Sleli ) giaey il LAl {
= [
[ « lls préférent passer des heures devant leur ordinateur plutét qu'avec leur famille ou leurs amis. » :
ity
" - . i
> Je donne mon avis _ e o Al '
Connaissez-vous quelqu’un qui est accro a internet 0 03) rrada La faa) o g b
-‘fg ou qui passe beaucoup de temps devant ses écrans ? § ASLELS ala) B gl (ha 08N aas e
Décrivez, en quelques phrases, i
= les comportements de cette personne. et 15A oyl
L ol ra
F Mon cousin est un accro a internet, 5 55 Gade A et
,Jf; Il préfere passer des heures devant son ordinateur Ay gk ool Cle L glia Jomiy o
= plutét qu’avec sa famille ou ses amis. Adiaal ) 4ilile pa 5 amay Laa ]
_‘;4' Il arrive un moment ot il ne peut plus s'empécher A ada ankaiin Y 4l da 5ol (liay o8
a d’aller sur Internet. L3 = gl e
|

| 52 e I A0 £YY V1A @ $alany Jui e a3l l
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Cahier d'exercices page 23 Dossier2 ol wilall 23 Aadua (o lall fR2
2 T2 44
Connaissance de la langue aall) 43 j2a
I i gaad) Ui
J'identifie ol - L’I':-:_,_.s;
1 Recopiez la derniére phrase du texte. coadll G ddasy A AU G
« Et m_e_u_qu,'ils@mmbreux a essayer de réduire leur temps de connexion, 6 sur 10 disent ne pas
y arriver. »
1. Soulignez le connecteur d'opposition. e J'-_‘?}‘ *-“ h-”u*‘-‘“ =0 1
2. Entourez le verbe qui le suit. Lol (3l Jaill J g 35000 pa 2

2 A quels temps et mode est conjugué ce verbe ? ¢ Jadll 13 G jaa A 9 e ) (A 2
—-Mode : Subjonctif. il dxra
—Temps : Présent. =l s}

3 Dans les phrases suivantes, soulignez le connecteur AN Coad el i (AN Jaall 33
d’opposition, entourez le verbe qui le suit Lol 3 Jmill Jgan 35800 5 (il

et précisez son temps et son mode. Al gl ada g

Le temps Le mode
S Aiall

Présent Indicatif

1. Méme si je@beaucoup de temps sur mon portable, je ne suis pas
palal) AN s

dCCro.
Lase Cud Ul ¢ Jgana o CB gl o 380 Cusndl ) s 11

2. Bien que tonnecté en permanence, tu sors souvent avec tes amis. Présent Subjonctif

. Jaalal) ualll dasa
‘dli‘.i_x..a]é.ac).‘;idﬂ V1 6 ety Joalia Sl e a2 0 2

3. Sam n'a pas internet sur son téléphone, pourtant, je ne l@amais Présent
sans son portable dans les mains.

Ay G ojlea Gpda ol ol )l Y oelld as i0 Yea e 2 1 Ao il Bl 3

4. Certains passent plus de 8h par jour devant I'écran, bien qu'il Présent | Subjonctif
que c'est dangereux pour leur santé,

] | ) alall wualll diua
piaa e jlad 134 G () el agil (e I UL WL Sleli 8 (e JSH () gy caml

5. Quoique lnterned'accéder a des millions d'informations, il Présent | Subjonctif
cause des problémes Sociatx

: . _palal| alll Bia
Ao il JSU i el 31 o shadl ¢y Jlads eass € N1 ) aa 5

Indicatif
ualall AN ddua

53 Q0T EYY V1A Q) Gglowsy i daea 3uld]
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Cahier d'exercices page 25

Dossier 2 (i wilal!

25 Aadua Cp el s

Je produis

1 Donnez votre avis a propos des nouvelles technologies

dans trois phrases, en utilisant, a chaque fois,

le connecteur d’opposition indiqueé.

1. malgré &)

Malgré les avantages des nouvelles technologies, il faut les utiliser avec mndér_atinn.
el Ll aaind Ciay @iaall Clamil] 21 g8 o2 )

2. bien que Ol &a a2

Bien que tout le monde utilise les nouvelles technologies, certains les critiquent encore.
Lepaiins | gl 5 Y andl b (Wignall Ll ) gardion aaadl ) Os o8 5

3. pourtant = as

Nous avons beaucoup de travaux et pourtant, on passe de longues heures avec nos porta bles.
il A ma gl Slebur amad Lild IS aay Jlae V) G sl il

2 Rédigez un court paragraphe sur un appareil technologique
en y insérant au moins trois connecteurs d’opposition.

Jasi Ll

sa ) Gl (o guads di ) bel 1
.S)adﬁ,‘,i'-hm "J‘%‘:‘:'r‘:'
gl Llial) (g jladll ATV

EE RO R R G RE!

g Jga pual abia Q€1 2
woalad CYYa S5 S e A8 813

dans les lieux publics, déranger les autres.

conduisant la voiture, en traversant la rue....

Le téléphone portable est une avancée technologique
trés importante, puisqu’il permet a n'importe qui, ou
qu'il soit, d'étre en contact avec le reste du monde en
permanence, et pourtant, il a ses désavantages : Il peut,

Bien gu'il soit une avancée technologique, il est I'une
des causes des accidents, telle son utilisation en

o ot A Jpamal T | e
OIS Ll OIS Y ansy 4358 ¢as ola :
Al b pedosl 5 e 080l | 7]
ANS ) L,'_,L...a-‘.} JeJ.d.l'._'C_nLJl }.-ﬂ......”' L‘
;H)i'"‘”' EIL.I'.'. Jlll t:-.-aLl_.il ;}S‘.A‘f] 4_.; "y
aa) ged ¢ A Al 4l (e a2l —
dafadin] Ja o2ay) gl Clal d
g e U 55 5Ll 0L S ==
—
=
=
|

| YYNN0N -/ YYVAAE D () dian) Ao

55

A0Y EYY V1A Q) Golany s asee 3ol |

Scanned by CamScanner



et

MASLTLELSYEYRLLLRTUTCLEEGEEL 44 dddddN
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Cahier d'exercices page 26 Dossier2 Al wilal) 26 Aadua O ) s

Production écrite

J'écris

Pour le journal de I'école, on vous demande de donner

votre avis a propos des nouvelles technologies.

Pour éviter les longueurs, on vous demande d’avancer

deux arguments (pour ou contre)
accompagnés d’exemples clairs.
Rédigez un article en une dizaine de lignes.

as) Ul

plhac | dlie cath (A paal] 3y sl
Aaal) SN o gy
'\._l.ﬁ:nﬂuulh._: cAdaaly) sy
(2 ol g ) GUB

Asud) g ATl Gy sauaa

bl 3 de ) ga AR S

Le téléphone portable est une avancée
technologique trés importante, puisqu'il permet 2
n'importe qui, ou qu'il soit, d’étre en contact avec
le reste du monde en permanence.

Et sa grande utilité, c'est qu'il permet la

Bien qu’il soit une avancée technologique, il a ses
désavantages : Il peut, dans les lieux publics,
déranger les autres.

En plus, il est I'une des causes des accidents, telle
son utilisation en conduisant la voiture, en
traversantla rue....

Je suis pour cette nouvelle technologique,
pourtant, je I'utilise avec modération.

communication dans les endroits isolés du monde.

058 5 Jyenall )

s 43S daa ala

aa Juail e (5385 ol (oS Laid (s gy

b patuly Sl 4y

OSLa¥l (8 JLatVL asss 5] 8 ¢ Sl GG
plad) a4l g saall

(85 30 43l (ha a5l

aladl GSLYE L3 S ged 140 glise 414
uv)—'\-‘f‘ ze 5 ol

(-n..\.ﬂ_,:sl\ 1._.\.1.-_‘! ..:.ll a o2l J.!c. a3y )
t.:JLL\..‘I' zald ‘ n_i.\ Ml_'n.u...‘_(n

.......... Foull e

L',—li-"' p_\-l.l-“ jaa 2 1_al|

_J'Q:'J.'.L PR i ‘dj_u & s

| YYYI0N 7 YYVAAE QD [)dion| Ao l 56
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Cahier d'exercices page 27 Dossler2 Al wildli 27 Aakea Al S
S—
Je me relis A G ) S0
Relisez I'article que vous avez rédigé, s rlithAsl bf"
puis vérifiez ce qui suit en cochant la bonne case. Ssaalial) Jaal) LSRG MU G (33
Qui | pastout | Non
a fait
Jal alad (pad Y
1. Mon écriture est lisible. \[
.:'._'L-.;:Ii} \_,i_llﬁ 1
2. J'ai commencé par une phrase d'introduction. \/
Aasiedlay Sy @l 2
3. J'ai donné mon avis : pour ou contre les nouvelles technologies. \/
4. |'ai avancé un argument que j'ai expliqué. -\/
AGa kUl it Ul 4
5. J'ai appuyé mon argument par un exemple clair. -\/
el g JBay iy Crecs il 5
6. Mon article est cohérent (logique) et bien enchainé (connecteurs). \/
7. )'ai employé le vocabulaire adéquat. \/
Baiia Sl jie Crendiul| 7
8. J'ai [ait attention a l'orthographe des mots. \/
SIS S M il 8
9. Mes phrases sont bien ponctuées et correctes. \{ |

| A
)
|
|

A4

f
i

Y1 AN

s

AR TR

AN

— ey

YYYVOY« 7 YYVAAL D fgydilan) Al 57
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I.a femme dans
la sociéte
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Livre de I'éléve page 43 dossier3 3 walall

43 dadua Cillhal) GA5S

2e écoute

4 Complétez les informations concernant la personne
dont on parle.

Nationalité Année de naissance Année de mort

AL L)
waddll Aalill Cila glaall Jas] 4

Ade Gaadi M)

Nagionalité Année de naissance Année de mort
Ascdall 39 g g B gl 7oy 5
Afro-américaine le 4 février 1913 2005
iyl sds e Syl 1913 bl 4 2005

5 « Vrai », « Faux » ou « Le texte ne le montre pas»?

E‘"&;\;&Hﬂi“’i"mi".cmns

Vrai Faux ?

1. La personne dont il est question était conducteur de bus.

Loaldl B s AR

all s BY 1

2. Cette personne allait a I'école jusqu’a I'age de 11 ans.

A 1] jee Sadaaadl sl oS aadlila 2

3. Son mari défendait les droits des Noirs.

Al Bais (e adla (S 1ea ) 3

4. Elle a rencontré Martin Luther King en décembre 1932

1932 ole ¥l GsiS A A gl Gl e cilll 4 4

6 Les Blancs et les Noirs avaient-ils les mémes droits
aux Etats-Unis a I'époque évoquée ?
Non.

7 Qu’est-ce qui le montre dans I'émission ?

8 Quelle action a rendu cette femme célébre ?

a. Elle refuse de s’asseoir a la place d'un Blanc dans le bus.

»
b |
R )
»
»
™
-
-
q‘
-
-
-
—
-2
-
—
9
—
—
P

Je donne mon avis

Avez-vous déja vu un comportement raciste a la télévision
ou dans un film de cinéma ?

Racontez et donnez votre avis a propos de ce comportement.
Qui, j'ai vu un comportement raciste dans un film de cinéma.
Je trouve que les noirs doivent avoir les mémes droits

que les blancs pour vivre en paix dans la méme société.

c. Elle refuse de monter dans le bus car le conducteur est blanc.

Asadl Gadl 3 gudl g aull S 6
P30S0 5 A A Baaiall Gy g
N

§ i) B I c M) L 7

« En effet, a 'époque, les places a I'avant du bus étaient réservées aux Blancs. »

? 554 5 5al) 038 Jaa M Gl La g

a3 ) e el ozl ;s

b. Elle refuse de se lever pour laisser la place a un Blanc dans le bus. sl (an L3 of 5 o gl cosad

was G Y Galll 3 gecall Czdy o

el n ol

DHEN A g peaie ol Bl Coalt Ja

¢ et oli i

8 e yeais ) el gy )
ot a1 g e 1 LA 3
Gt abd e | glans o)) a0 udl ol o1 U
am) 5l il 3y Gl sl
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Production orale

(b Jas

Bonjour mademoiselle, j'ai ici votre CV
mais j'aimerais entendre de vous.
Vous étes mécanicienne ?

h"tlﬂo.:ll:]&k-ﬁ-u JJ|S’_':SJ
¢ 4SS0 il Ja

Bonjour, je vous remercie de cette entrevue.
Mon nom est Camille Douillet,

j'ai 22 ans, et je viens de terminer mon BTS
(brevet de techniciens supérieurs),

et j'ai suivi une formation professionnelle
comme mecanicienne de voiture.

Wadl oaa e & S dls 3a
QJ_‘!J:IJ_.!.AS )—\ FA...—‘

BTC se ill cugdly v 22 5 ae
-%..u.e._.t. -_,1'.]&‘:13)).} Lu,ﬁ _".i}

Gl s A

e et et e

1239349238332 34'% &

a0

9

I a1

’

{

o ———— e

AAAATCAEVA § AEVRERE)IRTTNET=0 b Wl ="
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Ll
Production écrite A Jee
Je m’entraine i L 1)
1 Lors d'un débat a propos des droits des femmes 3l 3ha o peady RAT DA 1 <
dans le monde, I'enseignant a récolté les résumés des éléves oSl Gladle ujodl pas (ollall (7]
sur des bouts de papier. A vous de les numéroter Al S elle g A8 )9 Cilalial e
par ordre croissant de gravité, selon votre avis personnel. wradll] dl 5 iy ¢ gaelial Sy o
-
A- Pour un méme poste, la femme a un salaire plus bas JAlEAfCal) ik ) il -] g L af
que celui de 'homme. Ja ol cdly e )
wi
B- Aujourd’hui, une femme sur trois subit des aasd B sl e taal 3l sl capill i q -
violences dans le monde. plladl 6 Catall 2
._F
C- Dans certains pays, la femme ne peut pas soall ataii ¥ oyl sy 0 5
transmettre sa nationalité a ses enfants. Ledlial M Lt 05 <
D- La plupart des personnes souffrant chroniquement olpaials ity Gl el B Cle] (& 3 7
de Ia faim sont des femmes et des filles. (UG g Lol oa e gall e -
E- Les femmes constituent plus de deux tiers des A oa sS el B2y ' 2 \ o
personnes analphabetes dans le monde. Alladl 8 el s AY
_
==
L —1
==
=
=
=-
__‘*T
=

. -

| ——mre -~
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55 daiia k) dis

respectés dans le monde.
Depuis des années, il était interdit aux femmes

I'Arabie Saoudite,

qui leur correspondent dans I'exercice 1.

2 Maintenant que vous avez lu attentivement ces résumés,
faites quelques recherches et ajoutez, une réalité
qui montre que les droits des femmes ne sont pas toujours

de conduire la voiture dans certains pays comme

3 A présent, associez les exemples ci-dessous aux idées

oLl Cladlal oda i j8 oY) il ey 2
s Cial 5 &ilaly 28
Ladls Coadd 31 30 (3 g0 o)) 2
Ll gy G el
Blall o o glaa (1S (Blsie G gias Nia
o Jaal g A 5 ) 5aL8
A ) Ay )

DSEYL A ALY Je Ldla 3
A Cupadl) B agd ualial)

1. Les femmes en France assument seules 80% des
taches domestiques. Un déséquilibre d’autant
plus prononcé qu'il y a des enfants dans la famille.

%80 aaia ¢ G slaads L 5 4 cliill 1
SU o pe Ad5ial Sl e
-U.sL-J1¢J Jakal as g il Lasa Y

2. La violence sur les femmes constitue la principale
source d'instabilité dans les familles haitiennes.

bl pacaall sl lunilin s calall (2
Al Sl o il

3. Lili est libanaise. Elle vit au Liban avec son mari

chinois. Leurs enfants sont chinois, mais ils ne sont
pas libanais.

Pourtant, ils parlent I'arabe, vont a I'école avec

les voisins et mangent du taboulé chaque semaine.

il leas ) aa QA 8 (fad A0l 8 L83

- N W = ke L
:;.M)M.I'ld_ﬂ QPQ.@}JHJjJAL.f‘;g;_ﬂJ@

Vpeadd g€ 6y pinia aellilal
RTTLEN

& el SRl 0y 4ISly 5 ol )

4. Les femmes sont trés touchées par la faim

dans le monde. Elles constituent 70% des victimes,
alors qu'elles produisent, comme agricultrices, plus
de 50% des aliments.

Aclaalls faa &) 5. Gl 4
tblaall e %70 IS5 o8 Ml 3
S8 e 51 548 ¢y Lai

AN e %50 e

5. Sofia et Antonio sont tous les deux avocats depuis
2 ans dans la méme boite italienne,
Le salaire de Sofia est inférieur de 18% a celui

Sie Glalas GLEYI Laa g5 ghail Ui yoa 5
(Yl Jeall S i b lan
) 0e %18 — Ji L g a L,

h%ﬁ%%%&b&%k&bbbbbbbbbé&é&édddddddd#f

d'Antonio. sk
1 2 3 4 5
E B C D A
— e ———————————————e
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Cahier d exercices page 40 Dossler3 &) walal) 40 Aada Gl _)ﬁ-l
- Je joue avec la langue dall) Ll
~» 1 Retrouvez, dans la grille ci-dessous, A s A el 1
9 noms de femmes qui ont marqué I'Histoire. o b el plas) pud
W ReFupicz-les sous la grille, ¢Jgdal) Cand g
5 puis faites des recherches pour retrouver leurs prénoms. el e Gal o
D | (@) N C T F B
J Q K X L E ! E
P | A F E R A R
C Q X Z O E 74 N
H S S G P G G H
A W Q R A H E A
N F X A i K R R
E G 1l F R O A D
L H K Q E \' L T
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1. Marie Curie

2. Théa Cléopatre

3. Margarita Terechkova
4, Coucoue Chanel

5
6.
Cahier d'exercices page 41 Dossier 3 <) il 41 Aadua o il ks
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‘Cahier d'exercices page 47 gvaluation pid
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47 Asdea op L) 58

Je comprends

1 1l s'agit :

a. d'une autobiographie

b. d'une biographie

c.d'une interview

2 Quels sont les traits de caractéres de Marie Curie ?
Elle a toujours été déterminée, ambitieuse
et passionnée par son travail.

3 Qu'est-ce qui a bouleversé I'enfance de cette femme ?
La mort de sa sceur et sa mére a bouleversé son enfance.

Je comprends mieux

4 Relevez, dans ce texte, I'équivalent de :

1. Passionnément.
« passionnée de son travail »

2. Refuser a se soumettre a I'action de quelque chose.
« ambitieuse »

5 Complétez.

Marie Curie obtientle prix Nobel de chimie

pour ses travaux sur le polonium et le radium.
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évaluation i

49 Aaduo ¢y ) ik

— 2 Complétez les phrases en utilisant un connecteur

m ~ exprimant la cause.
4 ;

—

~ 1. Marie Curie a mené une enfance trés difficile
parce que sa mere était morte trop tot.

2. Puisqu’ elle n'est raisonnable ; elle sera punie.

3. Grace a I'entrainement intensif qu'il avait suivi,
il a gagné le maillot jaune.
Production écrite

Rédigez une lettre a votre ami(e) pour lui donner
des informations sur votre ville ou village

de l'endroit ol vous habitez.

Cher ami,

en mettant I'accent sur les avantages et les inconvénients

AN Laadias Jaall Jasi 2
Jd) (2 o

s 158U e Lgsal) 5 Y

ilaiis el Coued LSl Lay 2

4—\.::_.:19;.1“ ._a._f.S.U %Jﬁi dhais 3
sheal gle gy am

adlley divs ) Al s

O 5f Siiia Jga Gl glas

(5 5hean 5 2 2 e | 3%
Al (Gad gl oilsall

12 /6 /2019

Salut, comment vas-tu ? Je te parle aujourd’hui de ma
ville natale Alep qui est une ville pittoresque caron y
trouve de vieux quartiers, le vieux souk, la grande
mosquée, la citadelle et le musée national.

Elle se situe au nord de la Syrie.

Le week-end, la plupart des habitants font de la
marche au jardin public oti on trouve les enfants jouer
et les vieux se promener en parlant de leurs souvenirs.
Moi, j’habite au centre-ville ot il y a du tout, ce qui me
géne est la pollution de l'air et le bruit des voitures.
J'ai besoin, du calme, et de respirer de l'air frais et pur
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Classe de 12™ Dossier @ sgaLill EuLill =
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Livre de I'éléve page 60 dossler4 4 i) 60Aaka GikllciS 1
| . ’ 8. 5
Compréhension de I'oral (i a2

En passant rapidement d’une chaine a une autre, . - T -
vous tombez sur une émission qui parle de l'environnement. ALl o ey Rpatiy s
Comme ce sujet vous intéresse, vous suivez I'émission. gl i cdlagy £ gunsall 138 Ol Ley r

--Animateur : Bonsoir chers téléspectateurs. Ce soir, Ll 158 palzall el sl el ¢ godall -
on recoit sur notre plateau de télévision Docteur René adhyy y Sall A g 5l LR e Jiuaise
Legrand, spécialiste en écologie, invité a répondre a ole Ladl ey diall 3 paadie (O1SH) :
notre question portant sur la déforestation, ses causes el (L 3 )35 gy W 3
et ses conséquences. l"‘""‘“ 2 ‘
[ Docteur, de nos jours, on entend beaucoup parler de la
déforestation. Pourriez-vous expliquer aux '
| téléspectateurs cette notion, Ses causes et ses
conséguences ? ‘ |
| --M. Legrand : Bonsoir a tous et merci pour votre :' oo )85 jLuea il el 1 o) S8 siS3 -
| invitation. La déforestation signifie, tout simplement, (Ally cslina Sllall Cy 25 e ‘
' la destruction des foréts. Elle est synonyme de s yalgl Ul e elaill |
' déboisement. L'expansion agricole pour nourrirles | Ll ey 3l slatey) eyl e @ |
' hommes et les animaux d'élevage et I'exploitation CLERYH 5 gl lale o Al S el Gl
miniére de métaux et de minéraux précieux il daal) g ptaall aniall |

_constituent des causes majeures de déboisement & eV Y Rt i bl JSS |

£ ol i Ja Sy 535 |
J‘...IL!.-—I‘ 'K’Jé;nh laa Q.;.»sL.«H‘ .
¢ 4anlis |

| Mais il ne faut pas oublier que I'extraction du pétrole | ol e il of i3 Y Gl a5

et du gaz affecte aussi les milieux forestiers par les | e LG Ghla e Ll Ay jlall
forages et les pipelines qui polluent et tuent la faune et | Gl gl JES &gl A eVl e glad 5 iall |
! 1a flore des terrains ou ils passent, avec leurs fuites _ a5l g g gpm A Bhlall 8 Sl |
| régulieres. Le grand perdant c’est la biodiversité de lai] Sl gl g plia sl AL |
| forét qui représente 80% de la biodiversité terrestre, | 20! e s g5 s %80 S 3 A |
l[ On estime que 27 000 espéces animales et végétales LAy A el 1 530 e 27000 4‘“3:.
| disparaissent chaque année et c’'est une catastrophe 4 \Sola y4is s a5 |
| qui touche aussi I'homme. [l est  noter que les foréts GUEN ol S paall e Gyl Ll (o381 35 |
| réduisent la transmission et la propagation de LT 5 Ji IR |
! plusieurs maladies infectieuses. Une solution qui me Ja A Dsas gl yal B2 |
| semble urgente et rapide serait de replanterles foréts, | SHHIeLR O g s iui o 2y
| .-Animateur : Ah ! Vous voulez dire le reboisement. el aae) Jli ) gl el s gl - |

By al il e | S2

Merci docteur. On se retrouve apres une petite pause.

GapACaaCatutol £.Pu0.0:9:0.9.9 9999
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- Miniére : qui a rapport aux mines.

palallidssie d:‘l,.q..h-

- Une extraction : action de retirer (une chose) du
lieu ot elle se trouve enfouie ou enfoncée.

[P e Ry
2oxi ol sl i a5y 3 IS 54

- Un forage : action de creuser.

ois Jad s uali o

- Faune : ensemble de la vie animale.

Ol sl sl Jasa ;) gad) Bl -

- Flore : ensemble de la vie végétale.

OB 3l e 3 LA -

- Les animaux d’'élevage : les animaux que I'homme
éléve, comme les vaches, les brebis, les chévres, etc.

QU'I_,._:\J| : 1__6‘}.1." Sl guall -

- Pipeline : Tuyau servant au transport a grande
distance en grande quantité de produits liquides
(pétrole, gaz naturel).

AL gha Adlieal (I3 58 95 il 3 canli]
AL CNatiall a5 S R4S

(2ds Hle o 50)

1re écoute

1 Dans ce document sonore, il sagit :
a. d'une interview radiophonique.

b. d'une interview télévisée.

c. d'un débat télévisé,

2 La personne invitée est :
a. biologiste.

b. écologiste.

c. journaliste.

Js¥ gl

T =l aill 1igs 3 gualial)
st e diila i
AL 5l AlEs o

el Jaa o

s A el paiddl 2
cL’..:J f;.'.'Lc _;I
Aade

..FI ||.H

Classe de 12°™ Dossier @ gt sy Hall aalll
Pour vous aider Zhiac sl ‘ -
- Une notion: une idée, un concept. [.m oS, ‘.‘,—4...: —
- Une expansion : action de prendre de la place en se Ol 3] S R
développant. s gill oL

e
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Livre de I'éléve page 62 dossler 4 4 il 62 Aaiua callal) (s
Production orale i Jas
Je rassemble mes idées , S C e
1 Observez les illustrations et dites ce qu'elles représentent. il By sl B 1
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Livre de I'éléve page 66

dossier 4 4 =ikl

T —

66 Aaiua culthll Liss

Je comprends mieux

Jiadl pgil L}

la phrase qui le montre.

1l est certain que ces déchets ont de graves
conséquences, non seulement sur la santé des
populations, mais aussi sur les espéces animales
et la biodiversité en général.

6 Les conséquences graves des déchets ne se limitent
pas alasanté des populations. Relevez dans le texte

ol Y Sluaill 5 uhdl) miidl 6
Gaill (4 Al ) Aaay
c'a)g.lna.c_ﬁ.ﬂ.g.]-:-lui 238 o)) aS5all e
Al gall @) Y1 e Ll oS

‘?'Ln. LJS'L.'-,'?J‘PJltJm‘ J

7 De combien de temps a besoin un objeten
plastique pour se décomposer ?
il a besoin de 100 ans.

8 Dans ce texte, on cite un mauvais geste accompli
par la population riveraine. Lequel ?

Ils jettent les ordures ménageres en bordure de
mer ou de les incinérer.

mauvaises odeurs

danger d'incendie

problémes sanitaires sur I'homme
problémes avec la municipalité

10 Comment les micro-plastiques avalés par les
poissons menacent-ils 'hnomme R
Car ’'homme va manger ces poissons.

11 D’aprés ce texte, a quoi sont dus les troubles
respiratoires et les maladies pulmonaires ?

ces micro-éléments peuvent échapper au filtrage
de I'eau que consomment les étres vivants.

9 Cochez les deux conséquences de cette pratique.
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12 Quelle est la mesure a prendre afin de ;

1. réduire la consommation de I'eau en sachets ?
Installer des robinets d'eau potable publics et
encourager les citoyens a utiliser des gobelets.

s Jal G 0dlaS) S 3l 5121 58 L 12
¢ s b el DAL (LS
Lalall Oy 20 AL Al sleall il (1S 55
S alasinl e bl gall Al

2. reduire la consommation des sacs en plastique ?
—-Obliger les entreprises de production de plastiques a

migrer vers des plastiques biodégradables, voire
interdire leur production.

¥ SO 4SS 2
2 P 1 A | e i | I,|_'}1| -
i 3 N S 5 e S5 L

Je donne mon avis

13 Parmi les objets en plastique que vous utilisez,
nommez-en un, puis essayez de voir si vous
pourriez vous en passer ou le remplacer par un
autre objet qui ne serait pas en plastique.

Parfois, j'utilise des assiettes en plastique au diner,
Je pense que je dois les remplacer par des assiettes en
verre.

ledanin Tl cLZVI 0 52 13
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Je m’exerce ' bl

1 Mettez les verbes entre parenthéses au futur

simple ou au futur antérieur selon I'antériorité
ou la postériorité.

Jiical B (i 38 o (A JY) i 1

b G B Jaia) b gl Jad)

Al

1. On (réduire) réduira la consommation de I'eau en
sachets des qu'on (installer) aura installé des
robinets d'eau potable publics.

eLall uﬂ:l{:u.ll JlEsg 1
e B e
ol Al g e olia Cilsita

2. 1l (finir) aura fini son rapporta la fin de la

gy o )T gA gl 2
semaine, ¢ ol
3. Je vous (prévenir) préviendrai quand je (prendre) Lasic dldlels 3
aurai pris ma décision. BB R o

Livre de |'éléve page 69 dossler4 4 <ildll

69 Aaiia i) s

Le conditionnel (présent et passé)

Je réfléchis

() 3§ palal)) u.hﬁdl

S8

1 Lisez les phrases suivantes.

a. Si les autorités avaient mis en place une politique de
gestion des déchets, on aurait pu diminuer la pollution.
b. Je me demandais : « Est-ce que les autorités mettront
en place une politique de gestion des déchets ? »

Je me demandais si les autorités mettraient en place une
politique de gestion des déchets.

AN Jaad) |8

A Gty 8 CULL @38 )1

2 g (JalRS Uil Y DUzl 3 sy
OUabal aziiie Jan - Jelaful o

"e sl 3)1..\\.1' L‘.._a...-

i SLLLY e (3 Jebal Gl e
S aill 3 ylay by

2 Dans la phrase (a), est-ce que le temps du verbe
« pouvoir » est simple ou composé ?

De quels éléments est composé ce temps ?

Il est composé.

3 A quel temps est conjugué le verbe de la principale
« se demander » dans la phrase (b) ?
Il est conjugué a l'imparfait.

4 Dans la phrase (b), en comparant la phrase au style
direct avec celle transformée au style indirect, quelle
est la valeur de l'utilisation du conditionnel présent ?

Jad a5 0 () Al 3 2

® G o ol dasay et

T oadl 1o gl 3l alial) A L
S e AT

Aaal) o Ui s a5 6l A3

¥ () Adaad) & " Jeloat Do )
] ) B G juai Al

b (8 Aaad) &5 ey () Alaal) B g
el il Gpladl A el ALy

& bl
R Alasn) Aad o L
¢ yalal

Il sert a rapporter des propos futurs au style indirect. _dla il o laS Addie ) Jaall Balely iy 43)
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1re écoute

1 Dans cette émission, le correspondant :

a. présente un rapport.
b. présente un sondage.
c. fait une interview.

2 La personne interviewée est :
a. un animateur de radio.

b. un spécialiste en démographie.
c. un sociologue.

3 Quel est le sujet central du document ?
a. La croissance démographique en Inde.

b. Le progres de la médecine en Inde.

c. La richesse de I'Inde.
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Livre de I'éléve page 79

Dossier © it iy Al aal
dossier5 5 «alall 79 Aadia lal) das
Complétez le tableau en mettant seulement les Lid Ll g J gaad) Jas|
numéros correspondant aux informations dans la (o Sl plaall Aulid) A0
Lualidy ) gaal)

colonne qui convient.

Causes de la pénurie d’eau Ses conséquences Mesures a prendre
slial) A Gl gl A3 el el
8 7 9
10 6 5
18 15 12
Je m’exprime i 8 el Ll

3 Imaginez que vous habitez dans une ville, un
village manquant d’eau. Donnez deux raisons de
ce probléme et proposez deux solutions pour le
résoudre.

- les déchets versés dans les cours d’eau par les
usines.

- La consommation superflue de I'’eau potable dans
tous les domaines.

- prendre des mesures strictes contre les usines.

- utiliser I’eau potable avec modération.

Jeu de roles

Votre ami(e) et vous, vous avez visionné un
documentaire sur la soif en Afrique. Lui, il (Elle, elle) va
parler de ses conséquences et vous, vous allez expliquer
les raisons de cette situation dramatique. Vous pouvez
commencer par faire quelques recherches avant de
vous mettre A deux et d’engager la conversation.

Jouez les roles.
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Pour vous aider e al
- Flash : ici, court (el DA 7 A g -
- Minuscule : trés petit. s e ) Ao -
- Un atout : une chance. s s 4 8-

- Un détroit : bras de mer entre deux terres
rapprochées et qui fait communiquer deux mers.

Oyl G oliall (e Adliia ; (Ruina -
i O deal 1l masy e 5 G e

- La navigation : le fait de se déplacer en mer.

Dladl pe JEEYI G gadll -

- Une infrastructure : ensemble des équipements
économiques ou techniques.

il el F oy 4hsg ,_r“-.' -
A._m_ﬁl ,& Aol

- Envahir: conquérir.

 Caal Jad -

- Investir : placer des capitaux, de I'argent.

A Ul dLn;l ).l.:.l.u! Uad -

- Quasiment : presque, a peu pres.

s el L L -

Je comprends

1 Ce texte est tiré :

a. d'un carnet de voyage.
b. d'un site Internet.

c. de la presse écrite.

2 Ou se situe Singapour ?
il se situe au large de la Malaisie.

3 Le sujet central de ce texte est :
a. la géographie de Singapour.

b. le modéle réussi de Singapour.
c¢. I'éducation a Singapour.

4 Qui désigne « vous » dans la phrase suivante 7
« J'ai rassemblé les informations suivantes que je
voudrais bien partager avec vous. »
a. Les Britanniques.
b. Les Singapouriens.
c. Les lecteurs.
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d. Les habitants de Malaisie. Ljfs JSa

e. Les touristes.
f. Les téléspectateurs,
g. Les auditeurs.
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Tache

Je comprends la tache

On vous demande de faire un sondage.

1 Savez-vous ce qu'est un sondage ?
Cherchez ce mot dans un dictionnaire
et recopiez sa définition.

Jas

Jandl agdl L}

Oy plaall lia s

¥ laiaad) oh Lo Lijad b 1
u.,,.miqémnh;p Sas
Mg GOS8 g

C'est une enquéte visant a déterminer la répartition | Js #1030 )55 2l isgs dalaiog “-“')‘ &
des opinions sur une question, en recueillant des e
réponses aupreés d'un échantillon de population. Ol G Al (4 250

Jiia Cragh 48 olif ('sa (302l 2
.j_g:;i_)j'l.!&.\'a.:\.dﬂ'rahdh.a
Ol A 4 g g L

2 Pour vérifier que vous avez bien compris la
signification de ce mot, entourez ce
que vous allez faire lors du sondage.

PREPARER UN QUESTIONNAIRE

s i 7

<> définir les objectifs du sondage
O poser le maximum 4 rédiger des questions%

de questions possible W
T ' = ¥
L // ‘ Dl]l][] analyser les résultats

O utiliser des queshom &
ouvertes

C ne pas pr--_-",mjre @

en consideration

O influencer les réeponses U

2 | . de l'interviewe @)

(5

O discuter en detail

chaque question
¥ ¢ o
| D
)\ <

Lo
% o J\* rminer e !;11{_:.'-'-' ciblé

sondage

1 I'"heure du -'-1::'1.'1‘?_"_
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a. reportage. i _,:u!n 3
b. sondage. @l g—_:ua.u u
C. exposé. REETR
2 Quel est le sujet central de ce document ? P palll 13g) (il £ s gall sA La 2 !
a. Le développement économique. Gl o .'
b. Les causes du chémage. ﬁLLul: -_-a\-_u-f u ;_
c. Le développement du systéme éducatif el pladll ) plal & [
|
3 Les personnes interviewées sont : s ok agdl g o3 Cudll paldld 3 ‘
a. spécialistes en économie et en sociologie. Flaiall 5 laBY alas ) seaiails J
b. spécialistes en éducation. Al g aeaaiatey |
c. spécialistes en politique. Lyl ) peaadie O

Wl_!ﬂ_r-—-__- o -

[TYT\Q\- 7YV AL Q) Ggyuisan) Al 158 A0Y £YY YIA Q) Solomy s -‘-ﬁ'w-\l']

335333V VMNLMNOOOLOLObbLEbbEdddddddddld

Scanned by CamScanner



Dossier @

dossier 6 6 wildl

it Aty RSN B0

94 dadua calhal) i

—
; i Jas
l’;JlSi‘ L._.JJL!LHL
: u?:#ﬁﬁa Jcﬂahll&quorln‘}dl
' 9 iteay il | 3
[ cak| Jacl Cai€ A3 paall 48 55
1 Al JSU.
—» S—
S Moi, tu sais Samir, je travaillais dans une grande | R L I B e
entreprise et me voila au chomage depuis plusd'un | O S0 S Janll 0o Jlale Ul ta |
— mois a cause des robots qui remplacent les ouvriers. | Juanll daa daS A g9 )1 gty g |
J'ai décidé de voyager : une entreprise m'a offert un : o o S gaal il &y 5 0
—9 travail avec un bon salaire, Rl ! i ) Hae
=~
— 0
1 Observez attentivement I'image et lisez les paroles Sl |81 g oLl 5 ) gual) BaY 1
— de Samir et de Paul, puis répondez aux questions AL o il g idpy g pane
5_4 suivantes. Al
"5——". 1. Pourquoi Samir est-il au chémage ? ¢ dandl e dble piau 13,
_ _ Car la petite entreprise ot il travaillait est fermée a cause e | 38 g Jany OIS Al 5 il 45 320 Y
H de problémes financiers. Al JOLE e
> 2. Paul travaillait dans une grande entreprise et pourtant b e 95 S A8 55 8 s J gy 0IS 2
_=-L. il est au chomage depuis longtemps. Pourquoi 7 Pl Jigle Oy dia Jaadl e Jlle y0d
. O A cause des robots qui remplacent les ouvriers. bl Jaa a3 Dl g g 0 aness
D 3. Qu'a décidé Paul ? ¢ Jgs 5 9 1 .3
Il a décidé de voyager. il 548l
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11 Selon le texte, I'enseignement doit établir des
stages pour rendre les apprenants compétents dans
plusieurs domaines. Citez-en trois.

I'occasion de s’entrainer a écrire des CV, des lettres

de motivation, d’assister aux rencontres avec des
recruteurs.

Je donne mon avis

12 Apres avoir lu ces témoignages, est-ce que vous
étes inquiets d’entrer dans le monde du travail ?
Dites pourquoi.

Apres avoir lu ces témoignages, je ne suis jamais
inquiet d’entrer dans le monde du travail car je sais
bien maintenant que je dois m’adapter directement
avec cette nouvelle situation.
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 Jécris
Pensez-vous qu'il y ait des meétiers destinés pour les

évaluation s

89 Axdua (bl jids

femmes et d’autres pour les hommes ou bien, est ce
que les femmes peuvent faire tous les métiers 7
Donnez les raisons de votre opinion en vous
appuyant sur des exemples de votre entourage.

(S Jae

sl Ul

Aenwoia (e LA o il iS Ja
(sl sl Jlast s oa) g sl

¢ cgeal) JSs alilll Coadaiony pluadl) JA
ol 3 el (=)

llsias (a AL e 1580

Aujourd’hui, la femme travaille autant que 'homme
dans tous les domaines.

Notre voisine se trouve veuve et elle a trois enfants a
nourrir, Elle a acheté une voiture et elle travaille
maintenant comme chauffeuse.

Moi, je trouve que les hommes ou les femmes peuvent
parfaitement réussir dans I'ensemble des meétiers du
moment qu'ils ont les qualités et les compétences
adaptées au poste.

oW ez La iz 31 pall Jasd o5
OVl S A

tilal 2355 gl e g 205 W skn
Jash ga 95 s &3 5 80 pglpadd
TN

agiSa oLl ol Jla st g o0l <!
Oeall US  Lalai

Cif il 5 @lially & paiady gl Lallla
Jeaiall ps ol A

F2BDDDLDLLLLLLOLOOGEOOOOOGOGTS

[-;Y\Mv 7YNNAAE D (gynian) o 190

A0F £YY V1A O 5bon) s e 3ol |

Scanned by CamScanner




Scanned by CamScanner




. /—\\ .

- -'-'_.'_‘
1 ‘g;FJUAPOU{'

S—

L
G '

N

Scanned by CamScanner



